
Sondaggio tra la popolazione: il turismo nell’area vacanze Valle Aurina – 2024 

Sintesi e conclusioni 

 

Risposte: 291; sondaggio non rappresentativo (sarebbero state necessarie 327 risposte), che tuttavia fornisce un quadro d’insieme dell’opinione 

che la popolazione ha sul turismo. 

- Il sondaggio è stato condotto tra i cittadini (scelti casualmente) dei Comuni di Campo Tures, Selva dei Molini, Valle Aurina e Predoi. 

- Il maggior numero di risposte è riconducibile al Comune Valle Aurina (52%); seguono Campo Tures (35%), Selva dei Molini (9%) e Predoi (4%). 

- Circa il 70% delle risposte proviene da persone che non hanno mai lavorato nel settore turistico o che non vi lavorano più. 

- Circa il 65% degli intervistati ritiene che il turismo svolga un ruolo importante o molto importante per il futuro sviluppo del territorio; ca. il 

7% lo ritiene trascurabile o niente affatto importante, il restante ca. 25% non si esprime. 

- Nei Comuni, vengono giudicati negativamente l’accessibilità dei prezzi di case e appartamenti (acquisto), così come i canoni di locazione; 

la congestione del traffico viene percepita in maniera piuttosto negativa; viene invece assegnato un giudizio molto positivo alla qualità 

della rete del trasporto pubblico locale e al collegamento tra periferia e area urbana. 

- L’influenza del turismo sulla qualità di vita nei Comuni di residenza: ca. il 45% la giudica come positiva o molto positiva (prevalgono i 

vantaggi); circa il 20% la ritiene negativa o molto negativa (prevalgono gli svantaggi); il restante 34% non si esprime. 

- Aspetti che, secondo gli intervistati, vengono presi in considerazione nell’attività turistica all’interno della destinazione: 

o Tutela di cultura e tradizioni 

o Prodotti regionali 

o Riduzione del traffico e incentivo della mobilità pubblica 

- Aspetti che, secondo gli intervistati, vengono POCO considerati o di cui NON viene tenuto conto nell’attività turistica all’interno della 

destinazione: 

o Riduzione dei rifiuti 

o Riduzione del consumo idrico  

o Controllo degli arrivi 

- Infrastrutture/servizi della destinazione utilizzati più volte nell’arco dell’anno: 

o Percorsi escursionistici/percorsi escursionistici invernali 



o Mezzi del trasporto pubblico 

o Impianti di risalita 

- Impatto del turismo sulla destinazione. Il turismo… 

o …causa un incremento del traffico 

o …contribuisce all’aumento del costo della vita 

o …causa un aumento dell’inquinamento ambientale e acustico 

o …contribuisce al mantenimento delle infrastrutture (come impianti di risalita, impianti sportivi, ecc.) 

o …contribuisce ad ampliare l’offerta di attività ricreative 

- Sfide future del turismo nella destinazione: 

o Tutela della natura e del paesaggio 

o Focus sulla qualità, piuttosto che sulla quantità 

o Salvaguardia della cultura e delle tradizioni 

 

Conclusioni: gli ambiti di azione “tutela della natura e dell’ambiente” così come “salvaguardia della cultura e delle usanze” sono importanti per la 

regione; inoltre, uno sviluppo sostenibile contribuisce ad aumentare la qualità. 

L’atteggiamento della popolazione nei confronti del turismo è migliore rispetto alle attese. In particolare, è incoraggiante il fatto che molti degli 

intervistati riconoscono anche gli aspetti positivi del turismo, sebbene non lavorino (più) nel settore. 
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